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Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este caderna contém sete provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicao deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apos o

inicio da prova.

AQ RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregao na Ata de Sala.
4. Assine com CANETA no espaco indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5, Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra cormespondente a cada resposta,
conforme modelo:

00ABCE@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma alternativa,
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengdo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae ate sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo Ihe & mais permitido o uso dos

sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragéo total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENQ.&O: Apds a prova vocé podera levar consigo somente a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik a revista Cult e responda as QUESTOES de 01 a 03.

Leia o fragmento a seguir e responda as QUESTOES de 05 a
07

A identificacao da sindrome recorrente, no imaginario brasileiro,
da gangorra entre tudo ou nada, gloria ou ruina, panaceia ou engodo,
goleada ou fracasso. tem no futebol 0 seu mais desenvolvide campo de
provas. Sugiro que & torcida argentina, por exemplo. & maniaco-
depressiva, e que a brasileira & ciclotimica: passa da suforia a vaia com
enorme facilidade se ndo reconhece no time um ideal de perfeicio que
ela mesma projeta A argentina injeta no time sua flama incansavel, e
tem nesse compromisso 2 sua marca identitaria. A brasileira espera do
time que ele a bafeje com a sua gloria, como se esta devesse estar
semipre disponivel num raservatono inesgotavel

BOSCO, Francsco O lufebol @ 0 Beasil. Revista CULT ‘S50 Pails, ano 11 n 127, p 18 apo
FXB Fragmento adapiado

QUESTAO 01

De acordo com a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O sucesso do futebol brasileiro & consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que 0 sucesso € a gloria do
seu time também se estendam a sua propria vida.

(C) © imaginario da populagdo brasileira oscila do otimismo
a0 pessimismo com relagao a selegdo argentina.

(D) As torcidas brasileira & argentina apresentam o mesmo
compariamenta em termos de confianca e determinagao.

QUESTAO 02

A expressac ‘no imaginario brasileira” negritada no ftexto.
desempenha a funcao sintatica de:

(A) adjunto adverbial,

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 03

O vocabulo “bafeje”, negritado no texto, pode ser substituido,
sem alteragdo de sentido, por:

(A) beneficie.
{B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe

QUESTAQ 04

Assihale a alternativa CORRETA quanto ao uso adeguado da
pontuacao.

(A) Jodo retrata nosso folclore, e apresenta imagens repletas
de fé, e critica social.

(B) Jodo, retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

(C) Joedo retrata nosso folclore e apresenta imagens, repletas
de fé e critica social.

(D) Jo#o retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

A feminizagao do envelhecimento

Uma tendéncia crescente e generalizada no mundo & 3 maior
longevidade das mulheres. Na América do Norte e Europa. em 1900, as
mulheres viviam dois a trés anos mais que os homens; hoje vivem em
média sete anos mais. Na Franga elas vivem cito anos mais que os
homens, & no Japdo quase sete anos. O mesmo fendmeno &
observado nos paises em desenvolvimento, embora as diferengas
SEjam menores.

Dessa forma aumenta a proporgao de mulheres dentre as
populacbes de idoscs. Essa tendéncia & conseguéncie da
sobremontalidade masculina em todas as faixas etarias e para 2 maioria
das causas de more Possivelmente associa-se a maior exposicdo dos
homens s fatores de nisco como alcool & fumo, aos acidentes de
trabalho e homicidios & ao aumento da mortalidade por cancer de
pulm3o e doengas cardiovasculares. Por outro lado, o seéculo XX
assistiv a um importante declinio na mortalidade matema pennatal e por
cancer do utero; fatores hormonals sio ainda determinantes de uma
protecdo cardiovascular que se estende até alguns anos apés a
menopausa. (...}

CHAIMOWICZX, Fiavio Saute 0o Idoso. 2a0 Bale Hesdzonts NESCON URMG 2013
Dispenivel em <hitp www, sbog ofg be/profissionsis/arquivellivio-sauds-go-idosc-Tialic-
chaimersice pel> Acesso am' fay 2014 Fragments adaptado

l

QUESTAOQ 05

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a alternativa
CORRETA.

{A) No século XX, aumentou a morialidade provocada por
~ doencas cardiovasculares.

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez que
concentra o maior numero de paises ricos.

(C) Decorre das praticas de mais exercicios fisicos e da
realizacdo de tarefas domésticas ao longo da vida.

(D) Um dos motivos do maior nimero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas efarias.

QUESTAO 06

"0 mesmo fendmeno ", negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) media de 7 anos mais,

(C) tendéncia crescente.

(D) América do Norte.

1

QUESTAO 07

O uso do conectivo “Dessa forma”, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relagdo ao que ja foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradigao.
(B) retificacao.
(C) explicitacao.
(D) definicao.

QUESTAO 08
Leia as assertivas a seguir,

|. Em Aprenda a usar os circo alimenios que “escondem”
menos agtcar, o uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

Il. Em "A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicato dos profissionais da saude.”, o verbo no futuro
do pretérito, “estaria’, sugere uma provavel acao da
presidente com relag&o ao sindicato,

IIl. Em “Maria deixou de fumar’, identificamos o pressuposto
de que ela ainda & fumante.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente | e lll estdo corretas.
(B) Somente | e 1l estéo corretas,
(C) Somente |l esta correta.
(D) Somente Il esta correta.

Praovas de conhecimentos
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QUESTAO 08

l

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer vigjar de Curitiba para Brasilia,
passando obrigatoriamente por S@o Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sao Paulo, existem 3 rotas possiveis e, de Sao
Paulo para Brasilia, existem 4. Por quantas rotas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Séo Paulo?

(A) 8
(B) ©
(C) 12
(D) 24

QUESTAO 10

Analisando as proposigbes a seguir, assinale a Unica
proposicao CORRETA.

(A) 11 éimpare9e par
(B) 11 & impare 9 & impar,
(C) 11 epare8é par.

(D) 11 épare?é&impar

QUESTAO 11 =

l

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de énibus ou de
avido. Se a pessoa P escolher ir de carro, devera oplar por
carro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de dnibus,
devera optar por énibus comum ou leito. E, se a pessoa P
decidir viajar de avido, ela tera que optar pela primeira classe,
pela classe executiva ou pela classe scondmica. Assim, de
guantas maneiras podera resultar a escolha exata da opgao de
viagem da pessoa P?

(A) 86
(B) 7
(C) 12
(D) 19

QUESTAQO 12

Observando a ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacdo a area
em negrito.

(A) Algum AndoéB.
(B) Nenhum A éB.
(C) TodoAéB.

(D) Algum A éB.

Prefeitura Municipal de Palmas — Odontologo / Protesista

Observando a ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacao a area
em negrito.

(A) Algum AnaoeB.
(B) Nenhum A é&B.
(C) TodoA&B.

(D) AlgumA e B.

PROVA DE INFORMATICA

Considere que vocé esta utilizando o Microsoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns célculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de precos. A parlir desse
contexto, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Vocé utilizaria o Microsoft Equation ou equagao.

(B) Na célula correspondente, colocaria a
=soma(A1:A2) ou =sum(A1:A2), por exemplo.

(C) Nao & possivel efetuar calculos desse fipo no Woerd.
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opgoes anteriores.

farmula

Considere as informagdes a sequir:

| Consulta unidades de disco & outros itens de
hardware conectados ao computador.
Il Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente
i, Mostra detalhes sobre os softwares, os compenentes
e a configuragao de hardware.
V. Permite que se removam 0s arquivos desnecessarios
do disco.
\ Seleciona caracteres especiais e copia-0s para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sistema, no
Windows7, respectivamente?

(A) Informacdes do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco, mapa de caracteres.

(B) Desfragmentador de disco, computador, informagdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(C) Computador, desfragmentador de disco, informagdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(D) Computador, desfragmentador de disco, informagdes do
sistema, limpeza de disco. mapa de caracteres

Provas de conhecimentos
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QUESTAOQ 16

Considere que vocé estd diante de um computador com
aplicativos padrdes do Sistema Cperacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a seguir.

I, Ocultar extensdes de arquivos conhecidos. Ocultar
arquivos protegidos do sistema.
ll. Liberar espago em disco, desfragmentar o disco.
[l.  Atualizar data e hora, alterar fuso horario.
IV. Instalar um programa, exibir atualizagdes instaladas.

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
soluclonar os prablemas, respectivamente?

(A) Sistema e Seguranca -+ Ferramentas administrativas;
Aparéncia e Personalizacdo — OpgOes de Pasta; Relagio,
Idioma e Regido — Data e Hora, Programas —
Programas e Recursos.

(B) Aparéncia e  Personalizacdo —  Ferramentas
administrativas; Sistema e Seguranga — Opgbes de
Pasta; Relogio, Ildioma e Regido — Data e Hora;
Programas -+ Programas & Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizacdo — Opgdes de Pasta: Sistema
e Seguranga — Ferramenias administrativas; Relagio,
Idioma e Regidgo -+ Data e Hora; Programas —
Programas e Recursos.

(D) Aparéncia e PersonalizagBo — Opgbes de Pasta
Programas — Programas e Recursos; Relogio, Idioma e
Regiao — Data e Hora; Sistema & Seguranca —
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS
QUESTAO 17

As festas populares contribuem para a construgdo e a
afirmacgéo da identidade cultural das comunidades. Além disso,
ao mesmo tempo em que reforcam a diversidade cultural,
tambeém atraem {uristas para as cidades onde s3o realizadas.
Nesse sentido, ¢ CORRETO afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas & celebrada em Arraias e ocorre,
tradicionalmente, durante a Semana Santa. Os caretas
sao homens que usam mascaras, com 0 objetivo de
provocar medo nNas pessoas.

(B) a festa do Cirio de Nazaré é de teor religioso e retne os
devotos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina, na
data de seu aniversario da cidade.

(C) a procissao fluvial de Nossa Senhora dos Navegantes é
uma festa regional realizada pelos pescadores, em
feversiro, nas margens do rio Tocantins.

(D) a festa folclorica de Parnintins & de cunho popular, sendo
realizada anualmente em Palmas, com apresentagdo de
dancas e desfiles.

4{ bnagles l

QUESTAO 18

"Situado no extremo leste do estado do Tocantins. o Jalapao
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocanting — linha fronteira com o noroeste da Bahia, sul do

Maranhdo e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.”
BEHR. Migusl Von Jlalapds painmonic patural & cuftural tocantnense I IPHAN/14*
SUFERINTENDENCIA REGIONAL Vivencias e sentidos o pattiménn uitura do Tocantins:
GoEye IPHAN, 2008 5158

Sobre a ocupagdo recente do Jalapdo, € CORRETO afirmar
que a regiao

(A) foi ocupada por mato-grossenses que, assolados pelo
éxodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pastc para a pecudria de corte.

(B) foi povoada por migrantes sulistas que, na busca pela
ampliagdo da fronteira agricola, encontraram nas terras
férteis do Jalapdo as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, gue vieram para
trabalhar na extrag3o da latex & na producgéo da borracha,
que, em pouco tempo, tornou-se o principal produto de
exportacao do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestinos e por
vaqueiros que transportavam gado do rio Sdo Francisco
para o rio Tocantins e que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regido.

QUESTAO 18

“A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadeias produtivas de
baixissimo valor agregado. Além disso, a maior parte do estado
ainda & um grande vazio econémico: de um lado. sustentado
por atividades de subsisténcia com forte dependéncia das
transferéncias govemamentais; do outro, carente de

investimentos em infra-estrutura.’

RODRIGUES, Waidecy Sinal amarsio pars & economia do Tocanling In PEREIRA, Zezucs
|Cootd | Ensai pord sobre o do T Godinie B0 da LIDG,
2009 p 151 2 152 Fragmenio adaptado

Sobre a fragilidade do quadro econdmico do Tocantins
apontada pelo fragmento, € CORRETO afirmar que

(A) o planejamento governamental necessita priorizar
politicas publicas direcionadas & modernizacdo do setor
de transportes e a ampliacdo da gerag@o de emprego e
renda.

(B) esse quadro foi diretamente influenciado pela acentuada
queda do prego da soja no mercado internacional na
ultima década, ocasionando a decadéncia das principais
areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporanea como “Break up’, isto & um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) 2 conjuntura de crise foi superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicio das operagbes de
transporte de grdos na Ferrovia Norie-Sul, faciliitando o
escoamenta da producao para as regides Sul e Sudeste
do pais.

—( Anotaiies I[

Provas de conhecimentos
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“A soja & uma planta sensivel ao comprimento do dia, por isso
a epoca de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Além
disso. com o advento da ferrugem asiatica, o plantio mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doengas e

pragas que afetam a cultura.”

SILVA NETO. § P. da SILVA § A oa Plantio da soja na época certa. Planaitna, DF
Embrapa Cemados 10 Diszorive| am
<t thwww cpas embrapa ke fiobosslanigosmidialpublesdos254/>. Acetss am- 19 fey, 2014

Embora a recomendagdo scbre o periodo adequado varie
confarme cada regido do pais, € CORRETO afirmar que a
época ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
no mes de:

(A) junho, quando o periodo da seca lem seu inicio.

(B) novembro, quando se iniciam as primeiras chuvas.

(C) maio, gquando a chuva alcanca os malores volumes,

(D) margo, guando a temporada de chuva ja chegou ao fim.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMASITO

QUESTAO 21

De acordo com a Lei Complementar n. 008/9¢ (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O cargo puiblico & instituido por lei, e implica no
desempenho, pelo seu titular, de uma fungdo publica,
socio-administrativa, com o objetivo de prover a
coletividade de produtos e servicos proprios da
Administracdo Municipal e pertinentes as atribuicbes que
Ihe sejam outorgadas.

(B) A posse ocorrera no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicacao do ato de nomeacao, podendo
ser prorrogado pelo dobro do periodo, a critério da
Administragdc Publica ou a pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou fungado de
confianga submete-se ao regime geral da previdéncia
social, ndo podendo cumular com outro regime
previdenciario.

(D) Ao entrar em exercicio, como condigdo essencial para a
aquisicdo da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatorio
por periodo de cinquenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica 2 mental.

QUESTAO 22

De acordo com a Lei Complementar n. 008/39 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatdrio, NAO sera concedida licenca:

(A) para tratamento da propria saude.

(8) por metive de doenga em pessoa da familia.
(C) em razZo de gestacao, adogdo ou patemnidade.
(D) para fins de interesse particular.

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administraggo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), NAQO & requisitc basico para
investidura em cargo publico municipal:

(A) estar em gozo dos direitos politicos.

(B) estar quite com as obrigacdes militares e elestorais.

(C) ter domicilio eleitoral registrado ha mais de trés anos no
municipio.

(D) provar aptidao fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.

QUESTAD 2

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administraggo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no
qual deverdo constar as alribuicbes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinte o cargo ou declarada a sua desnecessidade, 0
servidor efetivo estdvel ou o estabilizade serad
automaticamente exonerado.

(C) Exercicic & o efetivo desempenho das atribuicbes do
cargo publico ou da funcdo de confianca.

(D) Readaptac@o & a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuicdes e
responsabilidades compativeis com a limitagao gue tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspegao médica.

QUESTAD 25

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n.
008/99 (Estatuto dos Servidores FPublicos da Administracéo
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas).

I. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou transitério para outro
ponte do territério nacional ou para o exterior, fara jus a
passagens e diarias deslinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordinarias com pousada, alimentagéo e
locomogdo urbana, conforme se dispuser em
regulamento.

ll. Conceder-se-a indenizacao de transporte ao servidor que
realizar despesas com a utilizacdo de melo propric de
locomogdo para a execugao de servicos exiernos, por
forca das atribuigbes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamanto.

Ill. Conceder-se-a o ressarcimento de despesas efetuadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
fungbes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. Ac servidor ocupante de cargo de provimento efetivo ou
ao estabilizado, investido em cargo de provimento em
comissao ou em fungdo de confianca, sera devida
gratificacao fixada em lei propria.

Estao CORRETOS:

(A) apenas ositens | Il elll
(B) apenas ositens i, llle V.
(C) apenas ositens |, Ill eIV,
(D) todos os itens.

PROVA DE !.EGISLACﬁO PERTINENTE AO SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

Conforme a Lei n. 8.142/1890. em seu artigo 1°. o Sislema
Unico de Salide (SUS) contara, em cada esfera de governo,
sem prejuizo das fungbes do Poder Legislativo, comn instancias
colegiadas. Quais sdo elas?

(A) Conferéncia de Saude e Conselho Nacional de
Secretarios de Saude.

(B} Poder Executivo e Conselho de Saude.

{C) Ministério da Saude e Conselho de Saude.

(D) Conferéncia de Saude e Conselho de Salide.

#

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 27

O capitulo 5 da Lei n. 8.080/1980 assegura que o Subsistema
de Atencdo & Saude Indigena & componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
e correto afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema terd como base os Distritos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda e referéncia ao Subsistema
de Atengao a Saide Indigena.

(C) dar-se-a énfase a ateng@o primaria e secundaria, ficando
facultada a atencao terciana a saude indigena.

(D) as populagbes indigenas devem ter acesso garantido ao
SUS em ambito local, regional e de centros
especializados.

QUESTAO 28

A Politica Nacional de Atencdo Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estratégia Salde da Familia. A
esse respeito, assinale a altemativa CORRETA.

(A) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maxmo, 4000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o nimero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populagdo cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Saude da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
média recomendada de 3.000; e feito cadastramento de
cada profissional de saude em apenas uma &SF, com
excecdo do médico, que podera atuar em, no maximo,
guatro eSF, com carga horaria total de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a media
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populagdo cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por. no maximo, 2.000 pessoas, sendo a média
recomendada de 1.000; e feito cadastramento de cada
profissional de saude em apenas uma Equipe de Saude
da Familia (eSF), com excegdo do médico, que podera
atuar em, no maximo, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

QUESTAO 29

De acordo com a Portaria n. 4.279/2010, a Rede de Atengao a
Saude organiza-se a2 partir de um processo de gestdo da
clinica associado ao uso de criterios de eficiéncia
microeconomica na aplicagdo de recursos, mediante
planejamento, gestdo e financiamento intergovernamentais
cooperativos, voltados para o desenvolvimento de solugdes
integradas de politica de saude. A gestdo da clinica implica a
aplicagao de tecnologias de microgestio dos servicos de satide
com a finalidade de assegurar padrdes clinicos:

(A) otimos. aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e melhorar a qualidade da atencao a saude.

(B) minimos, aumentar a eficiéncia, diminuir 0s riscos para os
usuarios e para os profissiorais, prestar servicos efetivos
& manier a qualidade da atencao a saude.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarnios, prestar servigos efetivos e melhorar a qualidade
da atencdo a saude.

{D) otimos, aumentar a eficiéncia, eliminando totaimente os
riscos para os usuarios e para os profissionais e prestar
servigos efetivos.

O Ministério da Salde apresenta as direfrizes que norteiam a
Rede de Urgéncia e Emergéncia (RUE) como rede complexa
que atende a diversas condigdes, sendo composta por
diferentes pontos de atengdo, de forma a dar conta das
diversas acbes necessarias ao atendimento as situagdes de
urgéncia. Qual das alternativas NAO contempla uma diretriz
que norteia a implementacdo da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

(A) Participacéo e controle social.

(B) Qualificagio da assisténcia por meioc da educacao
permanente em salde somente para usuarios do SUS.

(C) Classificagao de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestdo de linhas
de cuidado e estratégias prioritarias.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

Qual dos seguintes itens NAO & levado em consideragéo no
momento da selecdo dos dentes artificiais a serem utilizados
em uma protese total superior?

(A) Linha alta do sorriso

(B) Curva de Wilson

(C) Largura dos seis dentes anteriores
(D) Altura dos dentes artificiais

QUESTAO 32
Considere as seguintes definicdes em oclusao.

. Fungdo em grupo € a presenca de contatos dentarios

bilaterais na excursdo lateral;

Il. Posicao de contato retruido (PCR) & a oclusao céntrica
(QC).

Ill. Espago livre & um espaco inter-oclusal positivo resultante
da diferenca entre a dimensao vertical em repouso (DVR)
e dimensdo vertical de oclusao (DVO).

IV. Um contato deflexivo & um contato dentario desviando a
mandibula do caminho natural de fechamento.;

V. Aproximadamente 80% da populacao dentada tera um
desvio da relagdo céntrica (RC) para a OC.

Estao CORRETAS:

(A) apenas Il IVeV
(B) apenas |, lleV

(C) apenas | lllelV
(D) apenas Il,IVeV

QUESTAO 33

Os meétodos de se recriar 2 altura adequada da coroa ao se
restaurarem dentes com erosao grave incluem:

|. extruséo ortodéntica.
Il. método de Dahl,
il. cirurgia de aumento de coroa.
IV, eletrocirurgia.
V. desvitalizacado dentaria com insergao de nucleo e coroa.

Estdo CORRETAS!

(A) apenas | Il lIlleV
(B) apenas Il lllelV
(C) apenas |, llleV
(D) apenas |, llelV
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QUESTAO 34
Com referéncia as proteses adesivas, € INCORRETO afirmar.

{A) O preparo deve ser idealmente apenas em esmalte.

(B) A cimentagdo deve ser com um cimenio de iondmero de
vidro.

(C) Podem ndo ser esteticamente aceitdveis quando
realizadas com infraestrutura metalica.

(D) A cimentacdo deve ser com um cimento resinoso auto-
polimerizavel ou de polimerizagao dual.

QUESTAQ 35

Ao se planejar a execucao de uma pratese parcial fixa para um
paciente que teve os elementos 45 e 48 extraidos, qual dos
sequintes itens NAO é levado em consideracdo?

(A) Relagao coroa-raiz dos potenciais pilares,

(B) Perfil de emergéncia dos elementos 45 e 46 extraidos.
{C) Leide Ante.

(D) Configuracac das raizes dos possiveis pilares.

QUESTAO 36

Paciente de 22 anos de idade compareceu ao consultério para
a realizagdo de uma coroa total no primeirc molar inferior
direilo. No exame radiografico percebeu-se a presenca de
tratamento endoddntico satisfatorio no elemento 46 e a
presenca de um retentor metalico fundido em boas condicoes.
Clinicamente notou-se o término cervical executado em forma
de chanfro, boas condicées do retentor fundido, adequada
condicdo gengival e auséncia de restauracdo provisoria nesse
elemento. Durante a anamnese, o paciente relatou que a coroa
desse elemento soltou-se e foi perdida na vespera. Foi
proposta a realizagdo de um provisdrio & nova coroa total
definitiva.

Entre as possivels consequéncias de ndo se realizar uma
restaurac@o provisoria nesse elemento durante o perioda da
realizacdo da coroa definitiva, NAO se incluem:

(A) extrusdo de dentes antagonistas.

(B) inversdo total da Curva de Spee

(C) alteragbes no tecido gengival ao redor do elemento 46,
(D) mesializagao do elemento 47.

A avaliacdo de protese total deve incluir:

I. & histénia de perda dentaria.
Il. a histéria do uso de proteses.
lIl. & histéria médica.
V. a histaria social.
V. um resuma das expectativas do paciente.

S30 CORRETAS:

(A) apenas llleV
(B) apenas|, Il llleV
(C) LILHLIVeV

(D) apenas VeV

QUESTAO 38

Em relacdo aos articuladores semi-ajustaveis, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) A distancia entre os candilos n2o & totaimente ajustavel.

(B) A trajetoria de guia condilar & reproduzida nesses
aparelhos como uma linha reta, embora nos pacientes seja
geralmente curva.

{C) Sempre que a obtencdo dos modelos de trabalho e a sua
montagem nos articuladores seguirem rigorosamente a
técnica, ndo ha necessidade de corregdes dos trabalhos
protéticos na boca do paciente.

(D) O arce facial & usado para a montagem do modelo da
arcada superior no articulador

QUESTAD 390 m—————

Os hidrocoloides reversiveis contém os seguintes componentes
quimicos, EXCETO:

(A) sulfato de potassio
(B) agar-agar

(C) cobre

(D) bérax

QUESTAO 40

Em relagdo ao ajuste oclusal, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Sao objetivos da técnica a eliminagao das interferéncias
oclusais e a distribuicdo da carga oclusal entre a maior
guantidade de dentes possivel.

(B) O objetiva & dirigir as forgas oclusais em dire¢ao ao longo
eixo do dente, para que a carga scbre o periodonto seja
fisiologica.

(C) Movimento de Bennett & o movimento de deslocamento
lateral, realizade pelo corpo da mandibula durante o
movimento de lateralidade.

(D) As cuspides cénifricas ou de suporte funcional. por
principio, devem ser as primeiras a sofrer desgaste no
ajuste oclusal.

QUESTAO 41

Uma protese imediata NAO é recomendavel para:

(A) um paciente gque corre o risce de movimentacdo dos
dentes adjacentes ou do arco oposto. s& uma unidade de
substituicdo nao & colocada logo apés a extracéo

(B) a recolocagao de um dente Unico na regido anterior da
boca.

(C) um pacients que perdeu um terceiro molar superior.

(D) um caso em que o controle de hemorragia seja necessario,
pois a protese imediata construida cuidadosamente pode
assistir no controle da hemarragia.

QUESTAO 42

Sobre as seguintes definiches em protese total
mucossuporiada, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Retengio € a resisténcia de uma protese total em relacéao
aos movimentos verticals sobre os tecidos do rebordo.

(B) Estabilidade & a resisténcia de uma protese total ao
deslocamento por forgas funcionais.

(C) Estabilidade & a resistéricia de uma protese total em
relago aos movimentos verticais sobre os lecidos do
rebordo.

(D) Oclusdo & gqualquer contaloc entre os dentes do arco
oposto.

QUESTAD 4 ey

Em relacdo a um grampo de protese parcial removivel feito de
liga de cromo-cobalto fundida, € INCORRETO afirmar.

(A) A extremidade de seu brago de retenca@o deve ser situada
cervicalmente em relacao ao equador protético.

(B) Envolve o preparo de um nicho oclusal com pelo menos
2 5mm de profundidade no dente pilar.

(C) Dependendo do tipo de grampo confeccionado e da
anatomia do pilar pode ocorrer retencdo de residuos
alimentares.

(D) Pode ser circunferencial, mas seu brago de oposigao deve
ser situado cervicalmente em relagdo ao equador protético.
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QUESTAO 44

Para reduzir os niveis de biofilme dentaric e bactérias
potencialmente patogénicas e fungos, o0s pacientes que
utilizam préteses totais mucossuportadas NAO devem:

(A) higienizar e escovar as proteses totais diariamente, com
cremes dentais nao abrasivos.

(B) realizar a higienizacdo das proteses totais com a protese
dentro da boca.

(C) Imergir as proteses totais em solugao de hipoclorito de
sadio por no maximo 10 minutos, para nao danificar as
proteses.

(D) remover completamente os adesivos para proteses totais
antes da higienizagao.

QUESTAOQ 45

A tecnica de moldagem funcional do modelo alterade € usada
para;

|. compensar a diferenca de compressdo entre tecidos
duros e moles.
Il. remontar proteses totais acrilizadas para aperfeigoar a
oclusao.
ll. destruir modelos indesejados.
IV construir um modelo mestre que & parcialmente
substituide por um modelo de uma moldagem adicional.

Estdo CORRETAS:

(A) apenaslelV
(B) apenasllelll
(C) apenaslell

(D) apenaslielV

QUESTAO 46

Com relagéo & indicacdo das proteses overdentures. assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Pacientes com fendas palatinas e defeitos cirirgicos.

(B) Pacientes edéntulos idosos, com perda Gssea alveolar
acentuada.

(C) Pacientes com higiene oral deficiente.

(D) Pacientes com poucos dentes remanescentes.

QUESTAO 47

A téchica de duplicacao da protese total (clonagem) NAO esta
indicada para:

(A) fraturas recorrentes da base de uma protese anterior
superior prévia.

{B) um jogo de reposicao de proteses satisfatorias.

(C) um paciente idoso que tenha usado um conjunto
salisfatorio de proteses fotais por muitos anos.

(D) substituicao de proteses imediatas satisfatorias.

Em relacGo aos pilares de proteses fixas multiplas. é
INCORRETO afirmar,

(A) Molares com raizes divergentes sao melhores pilares do
que molares com raizes fusionadas.

(B) Incisivos com curvaturas apicais sao melhores pilares do
que incisivos com conicidade radicular quase perfeita.

(C) A proporgao de 2.3 entre a medida de comprimento da
coroa clinica do dente e o comprimento da raiz inclusa no
0sso @ satisfatoria para os dentes que serdo indicados
como pilares de uma prétese fixa multipla.

(D) A area dos dentes que vao ser subsfituidos por ponticos
deve ser igual ou maior que a érea da superficie das
raizes dos pilares para proteses fixas multiplas.

Prefeitura Municipal de Palmas — Odontélogo / Protesista

QUESTAD 40 e —————————————
A escolha dos dentes artificiais:

|. depende da idade do paciente.

Il. depende da cor da pele do paciente.
Ill. deve ser determinada pelo paciente.
IV. deve estar de acordo com o contorno facial do paciente.
V. esta relacionada com o comprimento do l&bio supenor.

Estdo CORRETAS:

(A) apenas | I, VeV
(B) apenas | llelll
(C) apenas |, lilelV
(D) apenas llleV

QUESTAO 50

S&o procedimentos ou medidas que podem ser utilizadas para
o controle ou tratamento da queilite angular em portadores de
proteses totais mucossuportadas, EXCETO.

(A) Utilizacdo de medicacdes anti-inflamatorias esteroidais.

(B) Estabelecimento da proeminéncia dos caninos ou a
movimentagao dos dentes anteriores para frente.

(C) Utilizacac de medicacdes antifungicas.

(D) Melhora da higienizagio das proteses.

QUESTAO 51
Sobre a técnica da zona neutra, &€ INCORRETO afirmar.

(A) Pode ser usada na maxila.

(B) Deve ter a protese superior no lugar enquanto esta sendo
determinada, pois o suporte do labio superior & essencial
para sua determinacao.

(C) E usada para registrar a zona de conflito minima.

(D) Ajuda a determinar a posigéo de pré-extracado da denticdo
natural.

QUESTAQ 52

Um paciente do sexo masculino, com 32 anos de idade,
apresenta perda de todos os molares inferiores e superiores,
Sobre o caso descrito, @ CORRETO afirmar.

(A) E um caso do tipo classe |l de Kennedy-Applegate.

(B) Segundo a teoria dos arcos encurtados, esse paciente
devera extrair os pré-molares remanescentes € repor os
dentes perdidos por meio de prétese fixa sobre implantes.

(C) No desenho de uma PPR para esse paciente, & necessaria
a produgdo de nichos oclusais nas proximais entre o
primeiro e o segundo pré-molares, evitando-se nichos &
apoios na parie ocluso-distal dos segundos pré-molares.

(D) No caso da confeccdo de PPR superior e inferior retidas
por grampos, o metal da armag@o da protese devera ser
de liga de titanio, para evitar a corrosao.

QUESTAO 53

Sa0 materiais de moldagem elasticos. EXCETO:

(A) alginato

(B) pasta zinco-endlica
(C) agar

(D) silicone

ﬁ
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QUESTAO 54

Sao causas do deslocamento de uma protese total
mucossuportada na abertura bucal ou fala, EXCETO:

(A) sobre-extensao das bordas.

(B) sub-extensao das bordas.

(C) dentes anteriores muito distantes do rebordo.
(D) contato prematuro.

QUESTAQ 55

Na fase de registro marxilo-mandibular das dentaduras
completas:

I. o espago funcional livre das proteses totais deve ser
determinado.
Il a relagdo maxilo-mandibular horizontal & registrada.
Il. o formato do dente & selecionado.
IV. a cordo dente & escolhida.

Estdo CORRETAS:

(A) apenaslell

(B) apenas I, llle IV
€ L eV

(D) apenasllielV

QUESTAO 56

Tecnicas utilizadas para a construgao de proteses parcials com
selas com extremidade livre incluem:

I. grampos tipo “Rest Plate |" (RPI).

Il. técnica de moldagem funcional do modelo alterado.
Ill. balanco de forgas.
IV. conectores flexiveis.

Estao CORRETAS:

(A) apenaslell
(B) apenas llielV
(C) apenas |, lllelV
(D) LI etV

QUESTAO 57

Um paciente de 27 anos de idade, classe |l de Kennedy
superior e inferior, classe | de Angle, apresenta sinais e
sintomas de DTM, com dor a palpagdo do musculo masseter e
do feixe anterior do musculo temporal, relalo de sensagéo de
fadiga na face ao acordar, sem ruidos ou crepitagdes na ATM.

Em relag3o a esse caso, € INCORRETO afirmar.

(A) Trata-se de desordem funcional muscular provavelmente
relacionada a hiperatividade.

(B) Desordens musculares como a desse paciente geralmente
provocam contratura muscular, mioespasmos, miosites
e/ou dor miofacial em pontos algicos.

(C) Trata-se de um caso classico de arrose da ATM.
associado ao problema muscular.

(D) O uso de analgesicos, anti-inflamatorios e miorrelaxantes
esta indicado para esse caso.

QUESTAO 58

Neoplasias benignas e malignas podem ocorrer nas glandulas
salivares maiores ou menores. Quando ocorrem nas menores,
geraimente afetam o palato. provavelmente pela grande
quantidade de glandulas salivares presentes na regiao de
palato duro. Essas neoplasias comprometem a confecgio de
proteses totais ou parciais superiores, além de, muitas vezes,
dificultarem a reabilitacdo oral do paciente apos a remogéo
cirdrgica.

Sao neoplasias de glandulas salivares que normalmente
ocorrem no palato, EXCETO:

(A) adenoma pleomorfico

{B) mucocele

(C) carcinoma adenoide cistico
(D) carcinoma mucoepidermoide

QUESTAO 59

As hiperplasias fibrosas representam processos de origem
inflamatoria decorrentes de estimulos proliferativas nos tecidos
orais, produzidos pela acdo de agentes fisicos, em geral,
traumas crénicos.

Sobre as hiperplasias fibrosas, € INCORRETO afirmar.

(A) As hiperplasias fibrosas podem aparecer isoladamente,
sobretudo na gengiva, associadas a restauragbes
dentarias e traumatismos mastigatdrios.

(B) As hiperplasias do palato podem estar relacionadas a
proteses mal adaptadas ou mal confeccionadas, coma, por
exemplo, & presenca de cdmara de vacuo, que representa
uma depressao na regido central da protese total para a
obtencdo de retencao.

(C) A hiperplasia papilomatosa ocorre no palato duro e
representa projeges papilares exofiticas inflamatérias, de
aspecto granuloso e coloragio avermelhada. Associa-se a
uma protese mal adaptada & a ma higiene oral, com a
presenga de candidiase.

(D) O tratamentc das hiperplasias fibrosas decorrentes de
proteses mal adaptadas consiste na remogao cirlirgica dos
tecidos em excesso, 0 que invariavelmente impossibilita as
recidivas dessas lesdes.

QUESTAO 60

Saop variacoes da normalidade ou palologias que normalmente
ocorrem no palato, EXCETO:

(A) sialolitiase

(B) sialometaplasia necrosante

(C) estomatite nicotinica

(D) hiperplasia inflamatéria por cAmara de vacuo
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